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３．回答者のプロフィール 

 

（１）性別・年代 

① 性別〔Ｆ１〕 

回答者の性別は、｢男性｣が 54.2％、｢女性｣が 45.8％で、「男性」の方が多い。 

対象者属性別では、年代別でみると、30代～40代では男女はほぼ半々の比率である

が、年代が上がるにつれ「男性」比率が高くなり、70 歳以上では｢男性｣が 60％以上を

占める。20 代も「男性」が「女性」を上回っている。 

投資信託保有状況別では、男女比に大きな差はみられない。 

投資信託保有種類別(現在保有層)では、公社債投資信託のみ保有層は他の層と異なり、

「男性」より「女性」の比率がやや高い。 

居住地別では、首都圏以外のその他の関東では｢男性｣比率が他の地域よりやや高い。 

 

【性別(単数回答)／時系列】 

 

 

 

 

 

 

 

【性別(単数回答)／基本軸１】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  N

全　体 1,472

２０代 60

３０代 218

４０代 330

５０代 264

６０代 347

７０歳以上 253

年

代

別

54.2

60.0

49.1

49.1

53.4

56.5

61.7

45.8

40.0

50.9

50.9

46.6

43.5

38.3

男性 女性

  N

平成24年 1,472

平成21年 1,475

平成18年 1,311

54.2

52.8

53.1

45.8

47.2

46.9

男性 女性
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【性別(単数回答)／基本軸２】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  N

全　体 1,472

現在保有層 567

保有経験層 187

保有未経験・

　 購入意向層

198

非購入意向

または非認知層

520

株式投資信託

　 　 　 　 保有層

371

公社債投資信託

　 　 のみ保有層

44

その他投資信託

　 　 　 　 保有層

123

北海道・東北 147

首都圏 426

その他の関東 137

中部 286

近畿 247

中国・四国・

　　　　　 九州

229

居

住

地

別

保

有

種

類

別

保

有

状

況

別

54.2

52.0

52.9

57.6

55.8

52.6

45.5

50.4

53.7

53.3

59.9

55.9

51.4

53.7

45.8

48.0

47.1

42.4

44.2

47.4

54.5

49.6

46.3

46.7

40.1

44.1

48.6

46.3

男性 女性
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② 年代〔Ｆ２〕 

回答者の年代は、｢60 代｣（23.6％）と「40 代」（22.4％）がともに 20％以上を占め、

多い。｢30 代｣、「50代｣、「70 歳以上」はともに 15％前後であるが、「20 代」は 4.1％

と少ない。年代を３区分にまとめてみると、『60 代以上』と『40～50 代』はともに約

40％を占めるが、『30代以下』は 20％に満たない。 

時系列でみると、『60代以上』の高年齢層比率は増加傾向で、特に「70 歳以上」の

比率は 5.3 ﾎﾟｲﾝﾄ増加した。時系列でみると、『30 代以下』の若年層比率は減少傾向が

みられ、平均年齢も高くなってきている。 

対象者属性別では、性別でみると、『60 代以上』の比率は男性（44.1％）の方が女性

（36.8％）より高い。 

投資信託保有状況別では、現在保有層と保有経験層は『60代以上』が 50％以上を占

め、平均年齢も 60 歳前後と高い。一方、保有未経験・購入意向層(投資信託保有経験は

ないが、これまで購入したいと思ったことがある者)と非購入意向または非認知層(投資

信託保有経験がなく、これまで購入したいと思ったこともない者または認知していない

者)では『60 代以上』は 30％に満たず、平均年齢も 50 歳前後と低い。 

投資信託保有種類別では、大きな差はみられない。 

居住地別にみても、年代を３区分した比率に大きな差はみられない。 

なお、投資信託保有状況を年代別でみると、「現在保有層」比率は、20代では 20％

に満たないが、年代が上がるにつれて高くなり、60 代と 70 歳以上では半数が投資信託

を現在保有している。「保有経験層」比率も 20～30 代では５％前後と低いが、40～60

代では 10％台に上がり、70 歳以上では 20％を超える。一方、「保有未経験・購入意向

層」比率は 60代以上では 10％以下にとどまるが、20～30 代の若年層では 25％前後と高

く、若年層ほど購入意向が高い。 

 

【年代(単数回答)／時系列】 

 

 

 

 

 

 

 

【年代(単数回答)／基本軸１】 

 

 

 

 

 

  N

       平均値

        （歳）

平成24年 1,472 54.4  

平成21年 1,475 51.5  

平成18年 1,311 50.0  

4.1

8.5

12.0

14.8

19.1

18.4

22.4

18.4

18.6

17.9

19.1

21.3

23.6

23.1

17.7

17.2

11.9

12.1

２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０歳以上

  N

       平均値

        （歳）

全　体 1,472 54.4  

男　性 798 55.3  

女　性 674 53.3  

性

別

4.1

4.5

3.6

14.8

13.4

16.5

22.4

20.3

24.9

17.9

17.7

18.2

23.6

24.6

22.4

17.2

19.5

14.4

２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０歳以上
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【年代(単数回答)／基本軸２】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【投資信託の保有状況別・基本軸２(単数回答)／年代】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  N

全　体 1,472

２０代 60

３０代 218

４０代 330

５０代 264

６０代 347

７０歳以上 253

年

代

別

38.5

31.2

38.3

12.7

2.8

10.3

13.6

14.7

22.5

13.5

23.3

25.2

16.7

11.0

7.2

7.9

35.3

55.0

46.8

41.8

37.1

28.8

19.450.2

49.3

25.2

16.7

現在保有層

5.0

保有経験層

保有未経験・

購入意向層

非購入意向

または非認知層

  N

       平均値

       （歳）

全　体 1,472 54.4  

現在保有層 567 58.2  

保有経験層 187 60.9  

保有未経験・

　 購入意向層

198 47.8  

非購入意向

または非認知層

520 50.3  

株式投資信託

　 　 　 　 保有層

371 57.9  

公社債投資信託

　 　 のみ保有層

44 58.0  

その他投資信託

　 　 　 　 保有層

123 58.8  

北海道・東北 147 53.3  

首都圏 426 54.4  

その他の関東 137 54.5  

中部 286 55.0  

近畿 247 54.4  

中国・四国・

　　　　　 九州

229 54.1  

居

住

地

別

保

有

種

類

別

保

有

状

況

別

4.1

7.1

6.3

3.4

4.5

3.6

4.2

4.9

3.1

14.8

9.7

3.2

27.8

19.6

9.4

9.1

10.6

17.7

14.3

13.9

13.3

13.8

17.5

22.4

18.2

18.2

27.8

26.5

19.4

15.9

16.3

22.4

22.3

26.3

21.7

23.1

20.5

17.9

17.8

19.3

14.6

18.8

17.5

25.0

17.9

18.4

17.8

13.1

19.2

19.4

17.5

23.6

30.2

27.3

12.6

19.2

30.7

25.0

30.9

25.2

23.9

26.3

22.0

19.0

27.1

17.2

22.4

30.5

10.1

9.4

21.0

22.7

23.6

12.9

17.1

16.8

19.6

19.8

14.4

0.8

2.3

1.9

1.6

1.8

２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０歳以上
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（２）職業〔Ｆ３〕 

回答者の職業は、｢無職・その他｣が 42.2％で最も多くを占めている。次いで、｢自営

商・サービス業｣が 15.8％、｢事務系の勤め人｣が 14.5％と比較的多く、｢技術系の勤め

人｣は 9.0％、｢管理職・役員｣は 8.1％の順である。 

時系列では、大きな変化はみられない。 

対象者属性別では、性別でみると、男性は 68.9％が有職者であるが、女性は｢無職・

その他｣が 57.6％と過半数を占める。 

年代別では、｢無職・その他｣は 70 歳以上で 83.8％、60 代も 57.9％と多いが、50代

以下では 30％を下回る。 

投資信託保有状況別では、現在保有層、保有経験層ともに｢無職・その他｣がほぼ半数

を占めている。一方、保有未経験・購入意向層と非購入意向または非認知層はともに「無

職・その他」は 30％前後に過ぎず、有職者率が 60％台と高い。 

投資信託保有種類別では、大きな差はみられない。 

居住地別では、首都圏以外のその他の関東は他の地域に比べ、「自営商・サービス業」

比率がやや低い。 

 

 

【職業(単数回答)／時系列】 

 

 

 

 

 

 

 

*平成 18 年調査では「学生」の選択肢がない点に注意が必要 

 

  N

平成24年 1,472

平成21年 1,475

平成18年 1,311

15.8

18.3

16.6

2.6

3.1

4.3

14.5

13.3

15.9

9.0

9.2

8.8

2.9

3.1

3.5

8.1

6.8

7.1

42.2

42.6

40.4

0.6

0.9

1.3

農・林・

漁業者

自営商・

サービス業

製造・修理・

加工業

1.8

1.1

1.8

自由業

事務系の

勤め人

技術系の

勤め人

労務系の

勤め人

管理職・

役員

0.6

1.1

学生

無職・

その他

1.1

0.5

1.1

無回答
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【職業(単数回答)／基本軸１】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  N

全　体 1,472

男　性 798

女　性 674

２０代 60

３０代 218

４０代 330

５０代 264

６０代 347

７０歳以上 253

１００万円未満 285

～３００万円

　　　　　　未満

388

～５００万円

　　　　　　未満

351

～１０００万円

　　　　　　未満

355

１０００万円

　　　　　　以上

63

性

別

年

代

別

手

取

り

年

収

別

15.8

17.0

14.4

11.7

21.6

20.9

18.2

13.0

6.7

10.5

18.6

17.9

15.8

12.7

2.6

3.9

8.3

4.6

3.3

4.6

2.5

11.1

14.5

12.4

17.1

26.7

25.7

20.0

20.5

6.3

5.3

14.9

15.7

22.0

6.3

9.0

14.2

3.0

18.3

15.6

13.3

8.7

5.5

4.4

12.8

17.5

6.3

2.9

3.4

2.2

5.0

3.7

3.9

2.7

4.6

4.6

8.1

13.7

2.3

12.7

15.5

7.8

20.6

44.4

15.0

2.5

42.2

29.2

57.6

15.0

22.9

23.0

27.7

57.9

83.8

76.1

51.5

35.6

16.6

11.1

農・林・

漁業者

1.3

1.9

0.6

0.0

0.9

0.0

2.3

1.7

2.0

1.4

1.0

2.3

0.6

1.6

自営商・

サービス業

製造・修理・

加工業

3.2

1.2

2.7

1.4

0.4

1.1

2.3

0.0

自由業

1.8

2.4

1.2

1.8

1.5

0.8

2.6

2.8

0.4

0.5

2.0

2.8

事務系の

勤め人

0.0

技術系の

勤め人

0.8

1.4

1.1

労務系の

勤め人

0.0

3.2

0.0

1.4

3.7

管理職・

役員

1.5

0.0

1.6

0.0

1.0

0.0

学生

0.0

0.6

0.9

0.3

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.5

無職・

その他

無回答

1.1

1.1

1.0

0.0

0.9

1.2

1.1

0.6

2.0

0.0

0.5

0.9

0.6

3.2

年

収

別
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【職業(単数回答)／基本軸２】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  N

全　体 1,472

現在保有層 567

保有経験層 187

保有未経験・

　 購入意向層

198

非購入意向

または非認知層

520

株式投資信託

　 　 　 　 保有層

371

公社債投資信託

　 　 のみ保有層

44

その他投資信託

　 　 　 　 保有層

123

北海道・東北 147

首都圏 426

その他の関東 137

中部 286

近畿 247

中国・四国・

　　　　　 九州

229

居

住

地

別

保

有

種

類

別

保

有

状

況

別

15.8

11.5

16.6

18.7

19.2

12.4

10.6

19.0

13.6

8.8

16.8

19.4

17.0

2.6

3.5

3.7

2.0

5.2

2.8

2.2

14.5

13.2

12.3

19.2

15.0

13.5

11.4

13.8

13.6

15.3

15.3

14.0

12.6

16.2

9.0

7.2

4.8

15.2

10.2

6.2

11.4

7.3

10.2

10.1

11.7

9.1

6.5

7.4

2.9

2.5

4.0

1.9

4.9

3.4

3.6

2.1

2.0

8.1

9.0

6.4

7.1

8.1

9.7

13.6

6.5

7.5

8.9

8.8

6.3

8.9

7.9

42.2

50.3

54.0

28.8

34.2

49.6

54.5

50.4

40.8

43.7

41.6

40.6

43.7

41.0

0.8

2.8

2.9

0.2

0.7

2.4

2.3

1.3

1.2

0.5

1.1

1.8

1.3

1.3

農・林・

漁業者

4.5

自営商・

サービス業

0.0

3.6

1.4

1.6

2.4

1.1

1.9

1.3

製造・修理・

加工業

0.8

1.7

2.1

2.0

1.6

0.0

1.6

1.7

2.5

2.7

1.4

1.8

2.2

自由業

事務系の

勤め人

技術系の

勤め人

2.6

2.3

3.0

0.5

4.4

労務系の

勤め人

管理職・

役員

0.0

0.8

0.7

0.9

0.7

0.0

0.0

0.3

1.0

1.0

0.0

0.4

0.6

0.0

学生

無職・

その他

1.3

1.6

0.7

1.5

1.2

0.0

0.8

0.0

1.1

1.7

0.5

0.5

0.9

1.1

無回答
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（３）投資信託の保有状況〔問２〕 

回答者の投資信託の保有状況は、｢現在持っている｣という“現在保有層”が 38.5％、

｢以前持っていたが現在は持っていない｣という“保有経験層”が 12.7％、｢今まで持っ

たことがない｣という“保有未経験層”が 46.0％を占めている。『投資信託』という「言

葉も知らなかった」のは 0.3％のみ。 

時系列でみると、「現在持っている」比率に上昇傾向がみられ、平成 18年の調査結

果に比べ 9.4 ﾎﾟｲﾝﾄ高くなっている。 

対象者属性別では、性別でみても保有状況に大きな差はみられない。 

年代別では、｢現在持っている｣は年代が上がるほど高くなり、20 代では 20％に満た

ないが、60 代と 70 歳以上では 50％前後と高い。「以前持っていたが現在は持っていな

い」も年代が上がるほどほぼ増加し、70歳以上では 22.5％を占める。一方、「今まで

持ったことがない」は 20～30 代では約 70％を占めるが、70 歳以上では 25.7％に過ぎな

い。 

年収別では、｢現在持っている｣比率は「～1000 万円未満」の層では大きな差はみられ

ないが、「1000 万円以上」の層では 50.8％と高い。「以前持っていたが現在は持って

いない」比率には大きな差はみられない。 

居住地別では、首都圏以外のその他の関東は他の地域に比べ｢現在持っている｣比率が

やや高く、「今まで持ったことがない」比率はやや低い。 

 

 

【投資信託の保有状況(単数回答)／時系列】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  N

平成24年 1,472

平成21年 1,475

平成18年 1,311

38.5

33.3

29.1

12.7

11.3

11.0

46.0

53.8

55.0 3.5

現在持っている

以前持っていたが

現在は持っていない

今まで持ったことがない

1.4

0.5

0.3

言葉も知らなかった

1.2

2.5

無回答
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【投資信託の保有状況(単数回答)／基本軸１】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【投資信託の保有状況(単数回答)／基本軸２】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  N

全　体 1,472

北海道・東北 147

首都圏 426

その他の関東 137

中部 286

近畿 247

中国・四国・

　　　　　 九州

229

居

住

地

別

38.5

35.4

35.9

44.5

40.9

41.7

35.4

12.7

10.9

13.4

13.1

9.4

15.0

14.0

46.0

51.0

48.6

40.1

46.9

40.5

46.3

現在持っている

以前持っていたが

現在は持っていない

今まで持ったことがない

0.9

0.4

0.3

0.0

0.0

0.0

0.3

言葉も知らなかった

3.5

2.4

2.4

2.2

2.1

2.7

2.5

無回答

  N

全　体 1,472

男　性 798

女　性 674

２０代 60

３０代 218

４０代 330

５０代 264

６０代 347

７０歳以上 253

１００万円未満 285

～３００万円

　　　　　　未満

388

～５００万円

　　　　　　未満

351

～１０００万円

　　　　　　未満

355

１０００万円

　　　　　　以上

63

性

別

年

代

別

手

取

り

年

収

別

38.5

37.0

40.4

16.7

25.2

31.2

38.3

49.3

50.2

37.5

37.9

36.5

40.6

50.8

12.7

12.4

13.1

2.8

10.3

13.6

14.7

22.5

10.5

12.6

15.7

11.8

11.1

46.0

47.6

44.1

70.0

67.4

56.4

45.5

33.7

25.7

48.8

45.9

45.6

45.6

34.9

現在持っている

5.0

以前持っていたが

現在は持っていない

今まで持ったことがない

0.0

0.6

0.0

0.3

0.4

0.4

0.0

0.8

0.3

0.0

0.0

0.3

0.3

0.3

言葉も知らなかった

3.2

1.4

2.3

3.4

2.8

1.2

2.3

1.9

1.8

4.6

8.3

2.2

2.8

2.5

無回答

年

収

別
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（４）保有貯蓄総額〔問 27〕 

回答者の現在の保有貯蓄総額（金融商品の総額）は、｢～300 万円未満｣が 18.2％で最

も多い。まとめてみると、『500 万円未満』が 46.6％と半数近くを占め、『1500 万円以

上』の高額保有層は 20.4％である。平均額を算出すると、896.8 万円である。 

時系列でみると、「100 万円未満」の比率には減少傾向がみられるが、他の比率には

大きな変化はみられない。ただし、平均保有額は平成 21 年調査結果（812.2 万円）を大

きく上回っている。 

対象者属性別では、性別でみると、平均貯蓄保有額は男性（946.5 万円）の方が女性

（838.4 万円）より高い。 

年代別では、年代が上がるにつれ平均保有額が高くなる傾向がみられ、70歳以上では

1300.2 万円にのぼる。最も低い 20 代では「100 万円未満」がほぼ半数（51.7％）を占

め、平均は 200.0 万円に過ぎない。 

年収別では、年収が上がるにつれ平均貯蓄保有額が高くなる傾向がみられ、年収が「～

1000 万円以上」では平均が 1748.4 万円と特に高い。また、年収が「100 万円未満」の

層でも平均 642.3 万円の貯蓄を保有している。 

投資信託保有状況別では、現在保有層が平均 1198.3 万円で最も高く、保有経験層で

も 1000 万円を超えている。一方、保有未経験層では購入意向層・非購入意向または非

認知層ともに平均は 600 万円前後に過ぎない。 

投資信託保有種類別では、株式投資信託保有層が平均 1269.6 万円であり、他２層（と

もに約 1000 万円）を上回っている。 

居住地別では、北海道・東北では平均 710.8 万円と最も低く、近畿も 825.3 万円でや

や低い。最も高いのは中部の 970.5 万円である。 

 

 

【保有貯蓄総額(単数回答)／時系列】 

 

 

 

 

 

 

 

*平成 21 年より選択肢が細分化されている点に注意が必要 

「～1000 万円未満」→「～800 万円未満」、「～1000 万円未満」 

 

  N

       平均値

       （万円）

平成24年 1,472 896.8  

平成21年 1,475 812.2  

平成18年 1,311 833.7  

14.8

17.8

19.8

18.2

20.1

17.6

13.6

13.5

12.7

12.8

12.2

7.1

8.1

18.4

9.5

7.5

8.9

7.3

5.7

5.5

6.9

6.0

4.2

6.2

6.1

7.6

3.7

3.1

5.3

１００万円

未満

～３００

万円未満

～５００

万円未満

～８００

万円未満

～１０００

万円未満

～１５００

万円未満

～２０００

万円未満

～３０００

万円未満

３０００

万円以上

無回答
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【保有貯蓄総額(単数回答)／基本軸１】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  N

       平均値

       （万円）

全　体 1,472 896.8  

男　性 798 946.5  

女　性 674 838.4  

２０代 60 200.0  

３０代 218 433.7  

４０代 330 545.9  

５０代 264 1,054.3  

６０代 347 1,237.3  

７０歳以上 253 1,300.2  

１００万円未満 285 642.3  

～３００万円

　　　　　　未満

388 820.0  

～５００万円

　　　　　　未満

351 925.0  

～１０００万円

　　　　　　未満

355 994.0  

１０００万円

　　　　　　以上

63 1,748.4  

性

別

年

代

別

手

取

り

年

収

別

14.8

14.8

14.8

51.7

29.4

20.9

6.4

6.9

5.1

21.4

17.0

14.2

10.7

18.2

16.4

20.3

25.0

22.5

25.2

16.7

16.4

7.9

25.3

17.3

17.7

16.6

13.6

13.4

13.8

13.8

17.6

14.4

9.2

12.6

15.1

16.8

12.3

12.1

6.3

12.8

13.4

12.0

3.3

14.7

13.3

14.4

11.5

12.6

10.2

11.3

14.5

14.9

11.1

7.1

7.4

6.8

6.4

5.2

8.7

7.5

9.5

6.0

4.9

7.4

10.4

6.3

9.5

9.0

10.1

4.6

6.4

14.0

10.1

14.2

8.1

9.5

8.0

10.4

20.6

7.3

6.6

8.0

4.5

7.6

11.5

9.5

4.2

7.5

8.3

8.2

11.1

6.9

7.0

6.7

6.4

11.2

15.0

7.5

8.0

7.0

11.1

6.2

7.9

4.2

9.1

11.0

8.7

3.6

6.0

7.6

25.4

3.7

3.3

4.6

4.7

4.6

1.6

１００万円

未満

4.8

～３００

万円未満

16.7

～５００

万円未満

～８００

万円未満

1.7

～１０００

万円未満

1.7

～１５００

万円未満

3.7

0.0

～２０００

万円未満

3.9

1.8

0.5

0.0

～３０００

万円未満

3.5

1.8

0.5

0.0

３０００

万円以上

0.0

3.7

1.6

2.0

2.5

2.3

3.3

4.1

4.0

無回答

年

収

別
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【保有貯蓄総額(単数回答)／基本軸２】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  N

       平均値

       （万円）

全　体 1,472 896.8  

現在保有層 567 1,198.3  

保有経験層 187 1,083.0  

保有未経験・

　 購入意向層

198 631.6  

非購入意向

または非認知層

520 596.7  

株式投資信託

　 　 　 　 保有層

371 1,269.6  

公社債投資信託

　 　 のみ保有層

44 1,081.8  

その他投資信託

　 　 　 　 保有層

123 1,048.4  

北海道・東北 147 710.8  

首都圏 426 939.3  

その他の関東 137 942.0  

中部 286 970.5  

近畿 247 825.3  

中国・四国・

　　　　　 九州

229 891.0  

保

有

状

況

別

保

有

種

類

別

居

住

地

別

14.8

4.9

6.4

24.2

25.0

5.7

2.3

4.1

19.7

16.4

10.9

11.2

14.6

15.7

18.2

11.8

17.1

21.2

24.4

11.3

15.9

13.0

19.0

16.9

23.4

16.4

19.0

18.3

13.6

15.0

8.6

15.2

13.3

12.7

13.6

21.1

15.0

11.5

13.1

15.4

14.6

13.5

12.8

13.8

15.0

13.1

10.8

13.5

16.3

12.2

12.4

10.2

14.3

14.2

11.8

7.1

9.0

7.5

4.0

6.2

6.5

27.3

9.8

6.8

8.5

5.8

7.7

5.7

6.6

9.5

14.1

11.2

7.6

4.6

15.4

9.1

12.2

6.8

10.3

10.9

10.5

9.7

7.4

7.3

9.9

10.7

4.4

10.8

13.6

5.7

7.5

5.9

5.8

6.6

6.5

12.2

6.9

9.9

8.0

3.3

10.5

9.8

4.8

8.0

8.0

7.3

6.9

4.8

6.2

10.1

7.0

11.6

9.1

7.3

2.7

7.3

7.3

7.7

4.0

6.1

3.7

8.6

4.6

5.4

2.8

4.4

2.8

4.9

１００万円

未満

～３００

万円未満

～５００

万円未満

6.8

～８００

万円未満

～１０００

万円未満

～１５００

万円未満

4.0

～２０００

万円未満

2.3

6.6

～３０００

万円未満

1.5

3.5

３０００

万円以上

1.6

2.5

2.2

0.0

0.8

3.5

無回答



－  － 22

（５）年収〔Ｆ５〕 

回答者の年収は、｢～100 万円未満｣が 19.4％、｢～300 万円未満｣が 26.4％、｢～500 万

円未満｣が 23.8％と比較的高く、まとめると『500 万円未満』が約 70％を占める。平均

を算出すると、394.6 万円である。 

時系列でみても、大きな変化はみられない。 

対象者属性別では、性別でみると、男性は平均 531.8 万円であるが、女性は「100 万

円未満」が 38.6％を占め、平均は 229.3 万円と低い。 

年代別にみると、「100 万円未満」の比率は年代が上がるにつれ低くなる傾向がみら

れる。一方、『500 万円以上』の比率は 20 代～50 代にかけて上がり続けるものの、60

代以上では大きく低下している。このため、平均額も 20 代の 252.5 万円から次第に高

くなり、50 代の 495.7 万円が最も高いが、60代以上では 350 万円前後に下がる。 

投資信託保有状況別では、大きな差はみられないものの、現在保有層と保有経験層で

は 400 万円を上回るのに対し、保有未経験・購入意向層、非購入意向または非認知層と

もに 380 万円前後とやや低い。 

投資信託保有種類別では、平均は株式投資信託保有層が 440.1 万円で最も高く、他２

層を上回る。また、公社債投資信託のみ保有層は、「100 万円未満」の比率が 34.1％と

他２層より高い。 

居住地別では、平均は首都圏が 433.7 万円で最も高く、その他の関東も 400 万円を越

えて比較的高い。一方、北海道・東北と中国・四国・九州は平均が 360 万円前後とやや

低い。 

 

 

【年収(単数回答)／時系列】 

 

 

 

 

 

 

 

*平成 21 年より選択肢が細分化されている点に注意が必要 

「～1000 万円未満」→「～800 万円未満」、「～1000 万円未満」 

 

  N

       平均値

       （万円）

平成24年 1,472 394.6  

平成21年 1,475 362.1  

平成18年 1,311 392.4  

19.4

20.8

19.5

26.4

27.7

23.3

23.8

22.4

27.2

18.5

17.4

5.6

5.2

22.8

3.4

3.4

3.9

2.6

2.8

１００万円

未満

～３００

万円未満

～５００

万円未満

～８００

万円未満

～１０００

万円未満

～１５００

万円未満

0.5

0.9

0.5

１５００

万円以上

2.0

無回答
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【年収(単数回答)／基本軸１】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年収(単数回答)／基本軸２】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  N

       平均値

       （万円）

全　体 1,472 394.6  

男　性 798 531.8  

女　性 674 229.3  

２０代 60 252.5  

３０代 218 358.1  

４０代 330 436.4  

５０代 264 495.7  

６０代 347 364.1  

７０歳以上 253 343.6  

性

別

年

代

別

19.4

3.1

38.6

28.3

23.4

23.0

21.6

16.4

10.7

26.4

19.4

34.6

28.3

21.1

19.1

14.8

35.7

39.1

23.8

32.6

13.5

40.0

28.0

16.7

16.3

24.2

33.2

18.5

28.1

7.1

3.3

21.1

25.8

24.2

13.3

11.5

5.6

8.5

7.0

12.5

3.4

5.5

4.5

6.4

3.0

１００万円

未満

～３００

万円未満

～５００

万円未満

～８００

万円未満

4.6

3.7

0.0

2.2

1.2

～１０００

万円未満

2.6

1.4

0.0

0.9

2.4

～１５００

万円未満

1.2

1.5

1.2

0.0

0.0

0.1

1.5

0.9

0.4

１５００

万円以上

1.6

1.4

2.7

1.3

2.0

0.0

2.7

2.0

無回答

  N

       平均値

       （万円）

全　体 1,472 394.6  

現在保有層 567 414.1  

保有経験層 187 402.2  

保有未経験・

　 購入意向層

198 384.3  

非購入意向

または非認知層

520 374.3  

株式投資信託

　 　 　 　 保有層

371 440.1  

公社債投資信託

　 　 のみ保有層

44 322.7  

その他投資信託

　 　 　 　 保有層

123 346.3  

北海道・東北 147 362.1  

首都圏 426 433.7  

その他の関東 137 403.0  

中部 286 392.6  

近畿 247 381.3  

中国・四国・

　　　　　 九州

229 354.3  

保

有

状

況

別

保

有

種

類

別

居

住

地

別

19.4

18.9

16.0

18.2

21.5

17.3

34.1

20.3

15.0

19.5

19.0

22.0

20.2

17.9

26.4

25.9

26.2

27.3

26.5

25.1

15.9

34.1

32.7

20.0

26.3

24.8

31.2

31.0

23.8

22.6

29.4

23.7

23.3

21.8

25.0

22.0

27.2

24.6

23.4

22.7

20.2

25.8

18.5

20.1

14.4

22.7

16.5

20.5

20.5

17.1

18.4

20.4

19.7

19.9

16.2

14.8

5.6

5.3

8.0

6.6

4.8

6.5

4.5

3.4

8.5

5.1

4.5

3.6

3.4

4.2

3.2

3.3

5.7

3.8

4.4

3.8

4.0

2.1

3.3

2.1

1.5

2.8

１００万円

未満

～３００

万円未満

～５００

万円未満

～８００

万円未満

1.6

5.7

～１０００

万円未満

0.0

1.7

2.0

1.6

1.5

～１５００

万円未満

0.0

1.6

1.0

0.7

1.2

0.0

1.6

0.0

1.3

0.8

0.0

0.5

1.4

0.9

１５００

万円以上

3.1

1.0

1.4

1.6

0.0

1.9

0.0

1.6

2.0

無回答



－  － 24

（６）収入源〔Ｆ４〕 

回答者の収入源(重複回答)は、｢給与所得｣が 57.7％で最も高く、次いで｢恩給・年金｣

が 35.5％、｢利子・配当｣が 24.9％の順に高い。 

時系列でみると、「恩給・年金」比率が高くなってきており、平成 18 年調査結果に

比べ 8.2 ﾎﾟｲﾝﾄ高くなっている。 

対象者属性別では、性別でみると、男性・女性ともに｢給与所得｣、｢恩給・年金｣、｢利

子・配当｣の順に高いが、女性は「その他」が高いのが特徴的である。 

年代別では、20代～50代はいずれも｢給与所得｣が 70％以上で最も高い収入源となっ

ているが、60 代以上ではこれが大きく低下し、代わりに｢恩給・年金｣が 80～90%台と高

くなる。｢利子・配当｣は年代が上がるにつれてわずかずつ高くなる傾向がみられ、70

歳以上では 33.2％にのぼる。 

投資信託保有状況別では、現在保有層と保有経験層は保有未経験の２つの層に比べ

「給与所得」は低いが、｢恩給・年金｣が高い。また、現在保有層では｢利子・配当｣も 39.5％

と他の層に比べ高い。 

投資信託保有種類別では、大きな差はみられない。 

居住地別でも、大きな差はみられないが、「給与所得」は北海道・東北ではやや高い

が、近畿ではやや低い。また、「利子・配当」は北海道・東北ではやや低く、その他の

関東ではやや高い。 

 

なお、主な収入源(単数回答)をみると、｢給与所得｣が 50.8％、｢恩給・年金｣が 25.8％

となっており、この２つで４分の３を占めている。 

時系列でみると、「給与所得」には減少傾向が、「恩給・年金」には増加傾向がみら

れる。 

対象者属性別では、性別でみると、「給与所得」は男性（53.9％）の方が女性（47.2％）

より高いが、「その他」は女性（13.2％）の方が男性（1.4％）より高い。 

年代別では、50代以下では「給与所得」が過半数を占めるが、60 代、70 歳以上では

「恩給・年金」が多数派となる。 

主な収入源別に年収をみると、給与所得や事業所得では『800 万円未満』が約 85％と

大半を占めるが、恩給・年金では「～800 万円未満」より高い層は少なく、『500 万円

未満』で 90.4％を占める。 

投資信託保有状況別では、現在保有層と保有経験層は「給与所得」と「恩給・年金」

が同程度で並ぶが、保有未経験の２つの層では「給与所得」が中心となっている。 

投資信託保有種類別では、大きな差はみられない。 

居住地別では、「給与所得」の比率は北海道・東北でやや高く、近畿ではやや低い。 

 

【収入源(重複回答)／時系列】 

 

 

 

 

 N

給与所得 事業所得 利子・配当

貯蓄の

　 取り崩し

家賃・地代 恩給・年金 その他 無回答

平成24年 1,472 

平成21年 1,475 

平成18年 1,311 

57.7

57.3

61.3

24.9

21.8

22.7

35.5

31.9

27.3

1.8

9.6

8.4

8.6

10.8

13.8

13.6

8.0

8.5

7.5

10.7

12.5

10.7

3.0

2.5
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【収入源(重複回答)／基本軸１】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【収入源(重複回答)／基本軸２】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 N

給与所得 事業所得 利子・配当

貯蓄の

　 取り崩し

家賃・地代 恩給・年金 その他 無回答

全　体 1,472 

男　性 798 

女　性 674 

２０代 60 

３０代 218 

４０代 330 

５０代 264 

６０代 347 

７０歳以上 253 

性

別

年

代

別

57.7

62.3

52.2

90.0

79.4

82.4

71.6

40.3

33.2

0.0

2.3

35.5

38.1

32.5

81.3

91.7

2.5

1.6

1.7

1.4

1.4

 　8.3 　6.7

　8.9

　12.1

　8.2

　8.7

　0.0

　5.5

　11.2

　8.6

　　　27.4

　　　25.4

　　19.1

　　21.6

　 16.7

　　22.0

　　　27.3

 　　24.9

　　19.4

　　18.7

 　12.5

　6.7

  9.6

 　16.7

 　15.7

 　11.8

　 13.6

　 13.0

　11.0

　7.2

 4.8

 4.9

　9.8

　7.5

2.3

0.3

0.9

0.0

 6.3

  9.2

 　13.6

 　10.9

 　14.2

 　11.7

　　17.5

　5.0

 　10.7

 2.7

 2.3

 3.6

　5.1

 N

給与所得 事業所得 利子・配当

貯蓄の

　 取り崩し

家賃・地代 恩給・年金 その他 無回答

全　体 1,472 

現在保有層 567 

保有経験層 187 

保有未経験・

　 購入意向層

198 

非購入意向

または非認知層

520 

株式投資信託

　 　 　 　 保有層

371 

公社債投資信託

　 　 のみ保有層

44 

その他投資信託

　 　 　 　 保有層

123 

北海道・東北 147 

首都圏 426 

その他の関東 137 

中部 286 

近畿 247 

中国・四国・

　　　　　 九州

229 

保

有

状

況

別

保

有

種

類

別

居

住

地

別

57.7

49.6

41.7

75.8

65.4

50.4

54.5

48.0

64.6

59.2

59.1

55.6

51.8

58.5

2.3

39.5

40.7

34.1

37.4

26.5

32.8

2.3

35.5

45.7

54.0

45.8

40.9

43.9

35.4

35.9

38.0

38.1

32.8

33.2

1.3

0.7

1.4

 　9.6

　 10.1

　 10.1

　6.6

　7.0

　7.5

　6.5

　7.3

 　9.4

　6.6

 　12.8

　7.1

　8.6

　　　23.1

　　　24.7

      24.1

　　17.0

　 12.6

　　14.6

　  　21.9

　　　24.9

　　16.6

　　15.4

 　12.9

 　10.9

 　11.3

 　16.3

　4.5

 　13.8

 　16.4

 　11.7

 　12.6

 　15.0

 　15.2

 　13.6

 　11.8

　6.1

　5.9

 　8.8

 　7.7

　4.8

 4.1

 　10.8

　5.8

　5.6

   10.2

 　9.0

  7.5

　　　23.8

 　　19.7

　　11.8

　　11.7

 　9.1

  　13.1

 　9.4

 　12.2

 　9.8

 　11.4

 　7.8

 　11.5

 　9.6

　　16.6

 　8.5

 　10.7  2.5

 2.1

 2.7

 2.0

 2.2

 2.8

 3.3

 3.5

 4.1

 3.1

 4.5
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【主な収入源(単数回答)／時系列】 

 

 

 

 

 

 

 

【主な収入源(単数回答)／基本軸１】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【年収(単数回答)／主な収入源】 

※Ｎ数(サンプル数)が少ない項目については、データをみる際に注意が必要。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  N

全　体 1,472

男　性 798

女　性 674

２０代 60

３０代 218

４０代 330

５０代 264

６０代 347

７０歳以上 253

性

別

年

代

別

50.8

53.9

47.2

83.3

75.2

80.0

64.8

25.9

3.6

5.5

7.5

3.1

6.4

4.8

9.5

5.5

3.4

5.0

3.2

3.0

3.2

3.2

25.8

27.9

23.3

51.6

78.3

6.8

13.2

6.7

11.5

7.6

11.0

3.5

5.3

5.0

5.6

3.2

4.5

5.5

8.3

給与所得

0.0

2.8

事業所得

0.0

2.3

3.4

1.8

0.5

0.0

2.7

0.8

1.6

利子・配当

2.0

2.6

0.9

1.5

2.4

貯蓄の

　 取り崩し

2.7

0.0

0.0

0.0

1.5

2.0

1.8

家賃・地代

0.8

0.3

0.0

0.0

恩給・年金

2.0

1.4

その他

4.9

5.0

無回答

  N

全　体 1,472

給与所得 748

事業所得 81

利子・配当 24

貯蓄の取り崩し 35

家賃・地代 26

恩給・年金 380

その他 100

主

な

収

入

源

19.4

12.0

3.7

45.8

65.7

16.1

84.0

26.4

21.4

23.5

37.5

14.3

11.5

43.2

10.0

23.8

24.7

30.9

5.7

19.2

31.1

18.5

27.2

8.3

23.1

8.2

5.6

7.9

15.4

3.4

5.2

15.4

0.0

１００万円

未満

～３００

万円未満

0.0

0.0

～５００

万円未満

26.7

1.0

8.6

～８００

万円未満

3.0

0.8

0.0

4.2

8.6

～１０００

万円未満

0.0

0.3

0.0

4.2

3.7

～１５００

万円未満

1.0

0.0

11.5

0.0

0.0

0.0

0.9

0.9

１５００

万円以上

1.0

0.5

3.8

5.7

0.0

2.5

1.1

2.0

無回答

  N

平成24年 1,472

平成21年 1,475

平成18年 1,311

50.8

51.7

55.8

5.5

6.1

6.3

25.8

23.7

20.5

6.8

8.5

6.8

5.3

4.7

5.9

給与所得 事業所得

1.1

利子・配当

1.2

1.6

2.0

貯蓄の

　 取り崩し

2.3

2.4

1.5

家賃・地代

1.8

1.8

恩給・年金 その他 無回答
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【主な収入源(単数回答)／基本軸２】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  N

全　体 1,472

現在保有層 567

保有経験層 187

保有未経験・

　 購入意向層

198

非購入意向

または非認知層

520

株式投資信託

　 　 　 　 保有層

371

公社債投資信託

　 　 のみ保有層

44

その他投資信託

　 　 　 　 保有層

123

北海道・東北 147

首都圏 426

その他の関東 137

中部 286

近畿 247

中国・四国・

　　　　　 九州

229

居

住

地

別

保

有

種

類

別

保

有

状

況

別

50.8

41.6

36.9

67.7

59.4

42.3

43.2

41.5

56.5

51.6

50.4

49.3

46.2

52.8

5.5

4.8

7.0

4.0

6.3

5.4

4.1

5.4

3.8

3.6

7.7

6.5

6.1

3.8

3.2

3.3

2.7

3.1

3.2

25.8

34.6

38.0

14.1

16.3

34.0

38.6

34.1

23.8

25.1

25.5

29.7

25.9

23.6

6.8

4.9

8.6

6.6

8.3

4.0

6.8

6.5

6.1

6.3

6.6

6.6

8.9

6.1

5.3

5.8

3.2

4.5

5.8

4.9

7.3

2.7

6.1

8.0

3.8

6.1

4.8

給与所得

0.0

事業所得

0.8

1.7

2.2

2.1

0.7

2.4

2.3

0.8

1.0

0.0

3.2

1.6

1.7

利子・配当

1.0

4.5

0.3

2.2

2.1

0.0

3.0

1.9

3.0

2.4

貯蓄の

　 取り崩し

0.8

0.0

0.7

1.5

2.8

2.0

2.7

1.2

1.0

2.1

1.8

1.2

1.7

家賃・地代 恩給・年金 その他

9.1

無回答
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（７）居住地〔日本リサーチセンター保有データ〕 

回答者の居住地は、｢首都圏｣が 28.9％と最も高い。以下、｢中部｣が 19.4％、｢近畿｣

が 16.8％、｢中国・四国・九州｣が 15.6％、｢北海道・東北｣が 10.0％、｢その他の関東｣

が 9.3％となっている。 

時系列でみると、大きな変化はないものの、中国・四国・九州で微増傾向がみられる。 

対象者属性別では、性別や年代による差はほとんどみられない。 

年収別では、「首都圏」の比率は「～300 万円未満」の層ではやや低いが、「～1000

万円未満」の層ではやや高い。 

投資信託保有状況別では、保有経験層では「中部」の比率がやや低く、保有未経験・

購入意向層では「近畿」の比率がやや低い。 

投資信託保有種類別では、大きな差はみられない。 

 

 

【居住地(単数回答)／時系列】 

 

 

 

 

 

 

 

 

  N

平成24年 1,472

平成21年 1,475

平成18年 1,311

10.0

9.1

8.7

28.9

29.2

30.4

9.3

9.6

11.6

19.4

17.6

19.2

16.8

20.0

18.3

15.6

14.6

11.8

北海道・東北 首都圏 その他の関東 中部 近畿 中国・四国・九州
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【居住地(単数回答)／基本軸１】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【居住地(単数回答)／基本軸２】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  N

全　体 1,472

現在保有層 567

保有経験層 187

保有未経験・

　 購入意向層

198

非購入意向

または非認知層

520

株式投資信託

　 　 　 　 保有層

371

公社債投資信託

　 　 のみ保有層

44

その他投資信託

　 　 　 　 保有層

123

保

有

種

類

別

保

有

状

況

別

10.0

9.2

8.6

14.1

9.8

8.6

6.8

13.0

28.9

27.0

30.5

31.3

29.6

27.0

29.5

24.4

9.3

10.8

9.6

8.1

8.1

10.8

9.1

10.6

19.4

20.6

14.4

19.2

20.0

21.3

29.5

17.9

16.8

18.2

19.8

12.1

16.0

18.3

11.4

17.1

15.6

14.3

17.1

15.2

16.5

14.0

13.6

17.1

北海道・東北 首都圏 その他の関東 中部 近畿 中国・四国・九州

  N

全　体 1,472

男　性 798

女　性 674

２０代 60

３０代 218

４０代 330

５０代 264

６０代 347

７０歳以上 253

１００万円未満 285

～３００万円

　　　　　　未満

388

～５００万円

　　　　　　未満

351

～１０００万円

　　　　　　未満

355

１０００万円

　　　　　　以上

63

性

別

年

代

別

手

取

り

年

収

別

10.0

9.9

10.1

8.3

11.9

10.0

10.2

10.7

7.5

7.7

12.4

11.4

9.0

28.9

28.4

29.5

31.7

28.0

28.8

28.8

29.4

28.9

29.1

21.9

29.9

34.6

33.3

9.3

10.3

8.2

8.3

8.7

10.9

6.8

10.4

9.1

9.1

9.3

9.1

9.6

11.1

19.4

20.1

18.7

20.0

17.4

18.8

20.8

18.2

22.1

22.1

18.3

18.5

19.7

22.2

16.8

15.9

17.8

20.0

15.6

17.3

18.2

13.5

19.4

17.5

19.8

14.2

13.8

22.2

15.6

15.4

15.7

11.7

18.3

14.2

15.2

17.9

13.0

14.4

18.3

16.8

13.2

4.8

北海道・東北 首都圏 その他の関東 中部 近畿

6.3

中国・四国・九州

年

収

別
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（８）閲読新聞〔Ｆ６〕 

回答者の閲読新聞は、｢その他・地方紙｣が 31.3％で最も高い。次いで、｢読売新聞｣

（25.5％）と｢朝日新聞｣（24.2％）が僅差で続き、以下｢日本経済新聞｣（15.9％）、「毎

日新聞」（6.7％）、「産経新聞」（4.0％）の順となっている。なお、｢その他・地方

紙｣の具体的な名前としては、ブロック紙・地方紙名が挙げられている。 

時系列でみても、大きな変化はみられない。 

対象者属性別では、性別でみると、｢日本経済新聞｣閲読率は、男性（21.3％）の方が

女性（9.5％）より高い。 

年代別では、「読売新聞」、｢朝日新聞｣ともに 30 代以上では年代が上がるにつれ閲

読率が高くなる傾向がみられる。｢日本経済新聞｣閲読率は 50 代を中心とした層でやや

高い。なお、「新聞は読まない」率は 20代で 30.0％と特に高いが、年代が上がるにつ

れ低くなる傾向がみられる。 

投資信託保有状況別では、大きな差はみられない。 

居住地別では、北海道・東北と中部で｢その他・地方紙｣が 60％を超え、中国・四国・

九州でも約 50％にのぼる。首都圏では「読売新聞」と｢朝日新聞｣の差が小さいが、その

他の関東では「読売新聞」が「朝日新聞」のほぼ２倍の閲読率となっている。近畿では

全体の上位３紙のみでなく、｢毎日新聞｣、「産経新聞」も他地域に比べるとやや高い。 

 

 

【閲読新聞(重複回答)／時系列】 

 

 

 

 

 

 

 

*平成 21 年では「新聞は読まない」の選択肢が追加されている 

 

 

 N

読売新聞 朝日新聞

日本経済

新聞

毎日新聞 産経新聞

証券

専門誌

夕刊

専門誌

フリー

ペーパー

その他・

地方紙

新聞は

読まない

無回答

平成24年 1,472 

平成21年 1,475 

平成18年 1,311 

25.5

24.7

25.7

24.2

26.0

28.2

0.3

0.3

0.6

0.1

0.3

0.8

31.3

32.1

34.0

1.0

0.5

    　18.2

　　13.0

 　　15.9  　6.7

 　7.1

 　6.8 　5.0

　4.2

　4.0 　2.6

　3.2

　4.5 -

 　8.7

  　9.2

　2.7
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【閲読新聞(重複回答)／基本軸１】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【閲読新聞(重複回答)／基本軸２】  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 N

読売新聞 朝日新聞

日本経済

新聞

毎日新聞 産経新聞

証券

専門誌

夕刊

専門誌

フリー

ペーパー

その他・

地方紙

新聞は

読まない

無回答

全　体 1,472 

男　性 798 

女　性 674 

２０代 60 

３０代 218 

４０代 330 

５０代 264 

６０代 347 

７０歳以上 253 

性

別

年

代

別

25.5

27.2

23.6

25.5

26.5

27.4

31.6

24.2

23.3

25.2

21.7

20.0

23.1

28.2

32.8

21.3

20.0

20.5

1.8

0.3

0.4

0.1

0.0

0.0

0.0

0.0

0.6

0.8

0.1

0.3

0.0

1.7

0.0

0.0

0.0

0.0

0.4

1.4

1.8

1.2

31.3

30.5

32.3

29.4

34.5

30.7

32.3

31.2

30.0

22.0

1.0

0.8

1.2

1.7

0.0

0.3

1.1

0.9

 　10.0

　　　18.8  　　16.1

    9.5

 　　15.9

 　　14.2

 　　13.9

　　　17.9

　　11.5

 　6.7

 　7.3

 　6.1

 　8.3

　4.1

　4.5

 　7.6

 　8.4

 　8.3 　4.3

　4.6

　4.5

　4.6

　6.7

　3.7

　4.3

　4.0

　2.9

　2.7

　3.3

　5.0

　4.0

　2.6

　　　18.3

0.8

　2.9

　6.1

　　12.4

　　9.2

   8.6

　　9.8

 2.4

 N

読売新聞 朝日新聞

日本経済

新聞

毎日新聞 産経新聞

証券

専門誌

夕刊

専門誌

フリー

ペーパー

その他・

地方紙

新聞は

読まない

無回答

全　体 1,472 

現在保有層 567 

保有経験層 187 

保有未経験・

　 購入意向層

198 

非購入意向

または非認知層

520 

北海道・東北 147 

首都圏 426 

その他の関東 137 

中部 286 

近畿 247 

中国・四国・

　　　　　 九州

229 

保

有

状

況

別

居

住

地

別

40.1

48.9

34.7

2.7

0.9

0.3

0.4

0.0

0.5

0.2

0.0

0.5

0.7

0.0

0.4

0.0

0.1

0.2

0.0

0.5

0.0

0.0

0.2

0.0

0.0

0.4

0.0

1.7

0.7

1.5

0.3

31.3

31.6

34.8

30.4

63.3

64.3

49.8

1.0

1.2

1.1

0.0

1.0

1.4

0.5

0.0

1.7

1.2

0.9

 　　23.7

 　　22.7

 　　24.1

　　　28.7

　　　25.5

　　18.8

 　　21.1

　8.4

 　12.9

 　17.5

 　　26.7

 　16.4

 　　24.8

　14.3

　　22.7

 　　26.8

 　　26.7

 　　23.8

 　　24.2

　10.5

 　17.0

 　13.6

 　16.1

  　19.7

 　15.6

　 12.5

 　12.6

 　19.3

 　19.0

 　15.9 　6.7

　6.3

　10.2

　6.1

　6.2

　4.2

　8.8

　4.2

 　13.4

　8.7

 3.5

 2.9

 2.0

 3.3

 2.5

　8.9

　4.2

　7.5

　4.1

　4.0  2.6

 2.8

 3.7

 3.0

 3.3

 3.9

 4.5

 　　29.4

 　13.4

　12.4

　4.7

　8.3

　10.9

　5.2

　8.0

　12.4

　6.8

 　13.5

　10.1

　8.0

　5.3

　9.2
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（９）閲読雑誌〔Ｆ７〕 

回答者の閲読雑誌は、｢週刊現代／週刊新潮／週刊文春／週刊ポスト｣が 17.1％で最も

高く、次いで｢オレンジページ｣8.6％、「女性ファッション誌（ＭＯＲＥ／ＶＥＲＹな

ど）」8.5％、「週刊ダイヤモンド／週刊東洋経済／週刊エコノミスト」8.4％の順に続

く。なお、「週刊誌・月刊誌は読まない」は 42.1％と半数弱を占めている。 

｢その他｣6.9％の自由回答では、｢日経ビジネス｣、｢プレジデント｣のほか総合誌・趣

味･関連雑誌などが挙げられている。 

時系列でみると、「オレンジページ」の閲読率に微減傾向がみられ、「女性ファッシ

ョン誌（ＭＯＲＥ／ＶＥＲＹなど）」は過去２回の調査結果に比べ高くなっている。 

対象者属性別では、性別でみると、男性は｢週刊現代／週刊新潮／週刊文春／週刊ポ

スト｣や「週刊ダイヤモンド／週刊東洋経済／週刊エコノミスト」閲読率が高く、女性

は「女性ファッション誌（ＭＯＲＥ／ＶＥＲＹなど）」、｢オレンジページ｣、「レタス

クラブ」、「ＮＨＫきょうの料理」など女性向けの雑誌が高い。 

年代別では、｢週刊現代／週刊新潮／週刊文春／週刊ポスト｣、｢文芸春秋｣は年代が上

がるにつれ閲読率が高くなる傾向がみられる。一方、「女性ファッション誌（ＭＯＲＥ

／ＶＥＲＹなど）」は若年層ほど高く、｢オレンジページ｣、「レタスクラブ」は 30 代

～50 代を中心とした層でやや高い。なお、「週刊誌・月刊誌は読まない」率は 30代を

中心とした若年層では約 50％と高いが、年代が上がるにつれ低くなり、70 歳以上では

33.2％にとどまる。 

投資信託保有状況別にみると、保有経験層では｢週刊現代／週刊新潮／週刊文春／週

刊ポスト｣閲読率が 25.1％とやや高く、「週刊誌・月刊誌は読まない」率は 31.0％と低

い。 

 

【閲読雑誌(重複回答)／時系列】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

*平成 18 年調査では「週刊誌・月刊誌は読まない」の選択肢がない点に注意が必要 

また、休刊・誌名変更等に伴って以下の選択肢が変更になっている点に注意が必要 

「週刊朝日／ｻﾝﾃﾞｰ毎日／YOMIURI WEEKLY」→「週刊朝日／ｻﾝﾃﾞｰ毎日」 

「家庭画報／主婦の友」→「家庭画報」 

「Yahoo! Internet Guide／月刊 ASCII」→「月刊ビジネスアスキー」 

「クロワッサン」→「クロワッサン／ＥＳＳＥ」 

「ＶＥＲＹ／ＥＳＳＥ」→「女性ファッション誌（ＭＯＲＥ／ＶＥＲＹなど）」 

 N

週

刊

朝

日

／

Ｓ

毎

日

　

　

文

春

／

ポ

ス

ト

週

刊

現

代

／

新

潮

／

経

済

／

エ

コ

ノ

ミ

ス

ト

ダ

イ

ヤ

モ

ン

ド

／

東

洋

日

経

Ｔ

Ｒ

Ｅ

Ｎ

Ｄ

Ｙ

文

芸

春

秋

マ

ネ

ー

雑

誌

女

性

自

身

／

セ

ブ

ン

／

Ｅ

Ｓ

Ｓ

Ｅ

ク

ロ

ワ

ッ

サ

ン

家

庭

画

報

／

婦

人

画

報

女

性

フ

ァ

ッ

シ

ョ

ン

誌

オ

レ

ン

ジ

ペ

ー

ジ

レ

タ

ス

ク

ラ

ブ

　

き

ょ

う

の

料

理

Ｎ

Ｈ

Ｋ

　

ビ

ジ

ネ

ス

ア

ス

キ

ー

月

刊

そ

の

他

　

月

刊

誌

は

読

ま

な

い

週

刊

誌

・

無

回

答

平成24年 1,472 

平成21年 1,475 

平成18年 1,311 

2.8 2.6 3.1

3.4

2.7 3.1

3.9

3.7 0.5

0.7

1.6

42.1

45.6

26.1　10.5

　5.5

　6.0 　17.1

　15.7

 　21.7 　6.9

　5.6

　8.4 　4.1

　5.0

　5.0

　5.6

　6.9 　4.9

　6.2 　5.0

　5.2

　8.7 　4.7

　5.8

　5.9

　8.5

　13.4

　9.5

　8.6 　4.7

　5.4

　7.9 　6.1

　5.2

　 17.4

　8.9

　6.9

-

　5.5

　5.5
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【閲読雑誌(重複回答)／基本軸１】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【閲読雑誌(重複回答)／基本軸２】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 N

週

刊

朝

日

／

Ｓ

毎

日

　

　

文

春

／

ポ

ス

ト

週

刊

現

代

／

新

潮

／

経

済

／

エ

コ

ノ

ミ

ス

ト

ダ

イ

ヤ

モ

ン

ド

／

東

洋

日

経

Ｔ

Ｒ

Ｅ

Ｎ

Ｄ

Ｙ

文

芸

春

秋

マ

ネ

ー

雑

誌

女

性

自

身

／

セ

ブ

ン

ク

ロ

ワ

ッ

サ

ン

家

庭

画

報

女

性

フ

ァ

ッ

シ

ョ

ン

誌

オ

レ

ン

ジ

ペ

ー

ジ

レ

タ

ス

ク

ラ

ブ

　

き

ょ

う

の

料

理

Ｎ

Ｈ

Ｋ

　

ビ

ジ

ネ

ス

ア

ス

キ

ー

月

刊

そ

の

他

　

月

刊

誌

は

読

ま

な

い

週

刊

誌

・

無

回

答

全　体 1,472 

男　性 798 

女　性 674 

２０代 60 

３０代 218 

４０代 330 

５０代 264 

６０代 347 

７０歳以上 253 

性

別

年

代

別

1.8

3.1 1.8 3.1

1.7

0.5

0.9

2.3

0.1

1.7

0.8

1.7

2.8

3.4

0.3

1.7

0.9

0.9

3.8

0.0

1.4

2.0

0.4 0.3

3.3

1.6

0.0

0.0

1.4

0.5

0.6

0.4

1.7

0.5

0.9

0.8

0.3

0.0

42.1

45.9

37.7

48.3

50.0

44.8

40.5

41.2

33.2

 2.3

　11.9

　8.4

 5.7

 5.0

 4.6

  7.1

　6.0

28.9

 　25.6

　        18.6

　7.3

　6.0

　5.0

　11.1

　 22.1

         17.1

　9.1

　8.6

　7.2

　9.4

　6.9

　10.0

　12.9

　8.4  4.1

 3.3

 2.7

 2.3

 2.0

　6.0

 5.5

 7.9

　13.8

　7.8

　6.5

　5.0

 4.0

 4.3

　5.8

　7.2

  7.3

 5.5

  10.0

　7.8

　6.2

 4.6

 4.7

 5.0

  10.8

 5.5

 5.8

 5.3

　5.8

　8.0

　7.0

　6.0

　11.7

 5.8

　5.5

　5.8

　7.1

　8.3

　12.1

 　      17.4

　8.5

          18.5

 　25.0

　8.6

        　18.2

　5.0

　10.1

　11.2

　11.0

　6.1

　5.5

 4.7

 2.9

　7.6

　6.1

　6.0

　9.9

 3.7

 2.4

 3.4

　8.0

　5.8

　5.5 　5.1

　6.9

　7.2

　7.3

　7.3

　10.0

　7.1

　6.8

　6.9

 4.0

 3.9

 4.6

 5.5

　6.9

 5.0

　5.2

　6.4

　7.9

 N

週

刊

朝

日

／

Ｓ

毎

日

　

　

文

春

／

ポ

ス

ト

週

刊

現

代

／

新

潮

／

経

済

／

エ

コ

ノ

ミ

ス

ト

ダ

イ

ヤ

モ

ン

ド

／

東

洋

日

経

Ｔ

Ｒ

Ｅ

Ｎ

Ｄ

Ｙ

文

芸

春

秋

マ

ネ

ー

雑

誌

女

性

自

身

／

セ

ブ

ン

ク

ロ

ワ

ッ

サ

ン

家

庭

画

報

女

性

フ

ァ

ッ

シ

ョ

ン

誌

オ

レ

ン

ジ

ペ

ー

ジ

レ

タ

ス

ク

ラ

ブ

　

き

ょ

う

の

料

理

Ｎ

Ｈ

Ｋ

　

ビ

ジ

ネ

ス

ア

ス

キ

ー

月

刊

そ

の

他

　

月

刊

誌

は

読

ま

な

い

週

刊

誌

・

無

回

答

全　体 1,472 

現在保有層 567 

保有経験層 187 

保有未経験・

　 購入意向層

198 

非購入意向

または非認知層

520 

保

有

状

況

別

2.3

3.5

3.1

3.4

3.4

3.0

1.9

3.0

3.7

2.7

0.5

0.4

1.6

0.0

0.6

42.1

44.6

31.0

39.9

44.2

2.0

 6.0

 5.6

　9.6

 4.5

 5.6 　16.5

　14.6

    25.1

　15.7

   17.1 　8.4

　8.6

  10.2

  10.1

　6.9

　6.6

 4.1

 4.8

 4.3

　5.0

　9.1

 4.9

 4.0

  6.2

  8.1

 5.9

  9.1   7.1

 5.3

 5.0

 4.4

 4.8

 5.8

 5.9

 5.1

  6.6

  6.2

　8.0

　8.5

　6.5

　7.0

　12.1

　9.8 　11.2

　10.6

  5.3

　6.5

　8.6

 5.3

  6.6

 5.6

 4.7

 4.1

 4.8

 4.0 　10.1

  7.1

  7.0

  6.9

 5.6

 5.5

　6.2

　7.5

 5.4
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（10）よく利用するインターネットサイト〔Ｆ８〕 

回答者がよく利用するインターネットサイトは、｢Yahoo! JAPAN｣が64.7％で最も高く、

次いで「Google」（43.0％）が続く。「インターネットショッピングサイト」も 25.6％

と比較的高い。「インターネットサイトは利用しない」は 13.2％のみである。 

｢その他｣(2.8％)の自由回答では、SNS（ソーシャル・ネットワーキング・サービス）

サイトなどが挙げられている。 

平成 21 年の調査結果と比べると、「Google」は 4.8 ﾎﾟｲﾝﾄ、「インターネットショッ

ピングサイト」は 7.8 ﾎﾟｲﾝﾄ高くなっており、「インターネットサイトを利用しない」

率は 7.3 ﾎﾟｲﾝﾄ低くなっている。 

対象者属性別では、性別でみると、男性の方が｢Yahoo! JAPAN｣、「Google」、「新聞

社のニュースサイト」、「価格比較サイト」ともに利用率が高いが、「インターネット

ショッピングサイト」の利用率には大きな性差はみられない。一方、女性の方が「個人

のブログ／クチコミ／ツイッター」の利用率は高い。なお、「インターネットサイトは

利用していない」率も男性（10.4％）より女性（16.6％）の方が高い。 

年代別では、｢インターネットサイトは利用しない｣率は年代が上がるにつれ高くなる

傾向がみられ、この影響もあって、多くのサイトでは 50 代以下の利用率が高い。 

投資信託保有状況別では、保有未経験・購入意向層は「インターネットサイトは利用

しない」が 4.0％と低く、「Yahoo! JAPAN」、「Google」、「インターネットショッピ

ングサイト」の利用率も他の層に比べ高い。これは、保有未経験・購入意向層は若年層

で多い、という年代層の差の影響が出ているとみられる。 

 

 

 

【よく利用するインターネットサイト(重複回答)／時系列】 

 

 

 

 

 

 

 

 N

Ｙａｈｏｏ！

ＪＡＰＡＮ

Ｇｏｏｇｌｅ ｍｓｎ

新聞社の

ニュース

サイト

金融情報

提供会社

のサイト

価格比較

サイト

インターネッ

トショッピン

グサイト

ブログ／

口コミサイト

／ツイッター

その他

インターネッ

トサイトは

利用しない

無回答

平成24年 1,472 

平成21年 1,475 

64.7

64.3

43.0

38.2

2.8

2.5　5.6

　4.9

　12.1

   15.6

3.1

 4.3    16.8

　13.7     17.8

　　25.6 　14.1

　12.5   　20.5

　13.2

　4.3

　7.9
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【よく利用するインターネットサイト(重複回答)／基本軸１】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【よく利用するインターネットサイト(重複回答)／基本軸２】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【参考：保有状況別 年齢構成比】 

 

 N

Ｙａｈｏｏ！

ＪＡＰＡＮ

Ｇｏｏｇｌｅ ｍｓｎ

新聞社の

ニュース

サイト

金融情報

提供会社

のサイト

価格比較

サイト

インターネッ

トショッピン

グサイト

ブログ／

口コミサイト

／ツイッター

その他

インターネッ

トサイトは

利用しない

無回答

全　体 1,472 

男　性 798 

女　性 674 

２０代 60 

３０代 218 

４０代 330 

５０代 264 

６０代 347 

７０歳以上 253 

性

別

年

代

別

64.7

69.0

59.5

81.7

77.5

79.7

75.0

55.3

43.0

45.2

40.4

78.3

59.2

56.1

43.9

2.0

1.6

2.5

3.2

2.8 2.8

36.7

43.1

38.2

35.0

2.8

2.5

3.1

2.3

2.7

1.9

3.2

3.2

0.0

0.9

2.4

1.7

2.3

2.4

      32.0

      33.1

   16.2

 3.6

 4.9

　6.1

　7.9

　6.0

  6.0

　10.0

   15.6

　　20.2

　10.1

   13.3

   17.0

　　20.3

　 19.7

　13.0

　7.9

 4.2

 4.1

 4.3

　6.4

　10.0

 5.9

   16.8

　　21.6

　11.3

 　　28.3

 　　26.6

   　24.5

　　22.0

　7.8

 4.7

 　13.3

 　　29.2

 　　27.3

   　24.2

 　　25.6

1.6

　6.1

　12.9

　　19.7

 　　28.4

 　17.1

　11.5

   14.1

 5.0

　13.2

　10.4

 　16.6

 5.3

　　20.5

39.5

 4.9

  　20.2

　11.2

　9.6

　6.5

　7.9

 N

Ｙａｈｏｏ！

ＪＡＰＡＮ

Ｇｏｏｇｌｅ ｍｓｎ

新聞社の

ニュース

サイト

金融情報

提供会社

のサイト

価格比較

サイト

インターネッ

トショッピン

グサイト

ブログ／

口コミサイト

／ツイッター

その他

インターネッ

トサイトは

利用しない

無回答

全　体 1,472 

現在保有層 567 

保有経験層 187 

保有未経験・

　 購入意向層

198 

非購入意向・

または非認知層

520 

保

有

状

況

別

64.7

58.6

59.9

77.3

68.3

43.0

38.1

43.9

55.1

43.5

2.5

2.7

2.8

3.2

2.7

3.5

2.1 4.6

 4.1

 4.9

　5.9

　7.1

　13.5

    18.2

    18.2

   15.7

   15.6  4.3

 5.3

 6.2

　　18.8

   16.7

   15.0

   15.7

   16.8    　25.6

　　21.5

　　20.3

　　　33.8

  　　28.8  　16.2

 　16.2

　13.9

　11.5

　14.1

 4.0

　11.3

  　18.7

 　16.4

　13.2

  10.6

 4.5

  7.9

  7.5

 6.5

  N

       平均値

       （歳）

全　体 1,472 54.4  

現在保有層 567 58.2  

保有経験層 187 60.9  

保有未経験・

　 購入意向層

198 47.8  

非購入意向

または非認知層

520 50.3  

保

有

状

況

別

4.1

7.1

6.3

14.8

9.7

3.2

27.8

19.6

22.4

18.2

18.2

27.8

26.5

17.9

17.8

19.3

14.6

18.8

23.6

30.2

27.3

12.6

19.2

17.2

22.4

30.5

10.1

9.4

1.6

1.8

２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０歳以上


